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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:185 Skatt på sexuella tjänster

Den 16 oktober 2024 kom beskedet från regeringen att prostituerade även 
fortsättningsvis ska betala skatt. Det är en absurd men också mycket 
förvånande slutsats. För ett år sedan, den 17 oktober 2023, interpellerade jag 
finansminister Elisabeth Svantesson om det orimliga i att inkomster från en 
olaglig handling – att köpa sexuella tjänster av en annan människa – beskattas 
och i flera fall leder till att människor lever kvar i prostitution för att kunna 
betala av på en skatteskuld. Skatteskulder skulle kunna skrivas ned eller av med 
hänvisning till varifrån de härrör, men jag exemplifierade också med Frankrike, 
som infört en modell där den som lämnar prostitution och inträder i ett så kallat 
exitprogram, blir av med sin skatteskuld. Inget av det här är dock något som 
regeringen förefaller ha för avsikt att gå vidare med.

Detta är förvånande, inte minst sett till finansministerns egna ord i riksdagens 
kammare när vi möttes i debatt den 1 december 2023. Finansministern var då 
mycket tydlig med att dagens situation, där män köper sig rätten till en annan 
människas kropp och där den våldsutsatta tvingas betala skatt för det övergrepp 
hon fått betalt för, är en orimlig ordning och att Sverige borde förmå bättre. Det 
gör vi tydligen inte eftersom regeringen nu meddelar att prostituerade även 
fortsättningsvis ska betala skatt.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga finansminister Elisabeth 
Svantesson:

 

1. Vad har tillstött sedan vår debatt för drygt ett år sedan som fått 
ministern att byta fot till att numera anse det rimligt att beskatta medel 
som härrör från försäljning av sexuella tjänster?

2. Avser ministern att förändra regelverket för att inte riskera att 
cementera kvinnor i prostitution och utanförskap genom att beskatta 
medel som härrör från sexköp, som är ett brott enligt svensk lag?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-07
Besvaras senast
2024-11-21
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………………………………………

Hanna Westerén (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


